

苏州今日出梅

本周南京多云有阵雨

周六的暴雨过后,城市地面的积水迅速消失,干净的蓝天仿佛什么也没发生过一样。今天是周一,阳光成为江苏天气的主角。但是从明天起,雷阵雨天气依然徘徊在多云天气里。预计本周,南京最高气温在32℃左右。进入6月底,阴凉的梅雨季节即将远去,晴朗酷热的盛夏即将向我们走来。

“米雷”已经北上离开江苏,经过大雨的洗刷和夜间北风的劲吹,所有的污染物和脏东西被吹散,留下的是清新的空气。江苏南部的浙江省已经彻底转晴,昨日当地气象部门宣布出梅。而江苏的苏州,由于天气系统更靠近浙江,今日苏州市气象台也宣布出梅。

而南京等沿江大部分城市,地理位置偏北,依然处于梅雨带的边缘,在多云的天气里,江苏依然有阵雨或者雷雨发生的可能。根据常年规律,沿江地区的出梅至少要等到7月中上旬。预计6月底至7月初,南京最高气温将重返34℃至35℃,届时天气会比较闷热,提醒市民朋友下周提前做好

防暑降温的准备。

另据江苏省气象台暴雨雨量统计,从23日凌晨至25日,受梅雨和强热带风暴“米雷”的共同影响,江苏省出现暴雨,部分地区大暴雨。其中,江淮之间雨量最集中。大部分地区降水量达到50-200毫米,局部超过250毫米,其中大丰小海镇253.5毫米,大丰裕华镇251.0毫米。苏南西部50-185毫米,局部超过200毫米,其中,南京地区的江宁陆郎花塘209.1毫米、河海江宁校区204.8毫米,降水量位居全省前列。江苏淮东北地区40-90毫米,局部超过100毫米。江苏省东南部在50毫米以下。 快报记者 孙羽霖

南京三天天气

6月27日 多云,偏南风3-4级,20℃~32℃

6月28日 多云转阴有阵雨或雷雨,21℃~32℃

6月29日 多云到阴有阵雨或雷雨,23℃~32℃

上下班天气预报

早晨在您上班期间,多云,偏西风3到4级,温度21℃左右

中午多云,偏西风3到4级,温度30到31℃

下午在您下班期间,多云,偏西风3到4级,温度29到30℃

全村年收入达2000多万元 贫困村种草莓富了 翻身成为省级文明村标兵



叶剑生(右1)帮助村民种植草莓

在江苏海门有一个“草莓大王”,他不但是种植草莓的高手,还带领全村人一起致富,他就是海门培育村支部书记叶剑生。从1999年到2011年,一个落后穷村变成远近有名的“草莓之乡”,华丽转身的背后,是一位退伍老兵那颗从部队带回家乡、朴实无华又炽热燃烧的心。

贫困村成省级文明村标兵

1998年夏天,退伍老兵叶剑生家里装上第一台空调。让他没想到的是,空调通电之后,全村的电路竟跳了闸。这件事给他刺激很大。

“那时我自己有个厂,算是村里比较富裕的,村里电路老化这件事让我明白,要富必须大家一起富。”叶剑生说,自己一个人富了,可当年手把手送他光荣入伍的乡亲们还生活在温饱的边缘,他心中阵阵酸楚,于是誓要带领村民一起过上好日子。1999年,叶剑生毛遂自荐担任培育村支部书记。当时的培育村是海门常乐镇出了名的贫困村,很多人认为他放着厂长不当去做一个书记,肯定是疯了。但叶剑生却做了一个决定,“我要将手头上的30万积蓄全部投入到农村建设中。”

成为支部书记后,叶剑生开始筹划怎样为乡亲们找到致富路——经过考察,他决定带领全村人种植草莓。然而万事开头难,没几个人愿意跟着他干。为带动村民,叶剑生做出表率:“我跟村民说,第一批种子和大棚的钱由我来投资,赚了算大家的,亏了我自己承担。”就这样,第一批18户村民开始尝试种植草莓。

一开始,村里传言“种草莓,倒大霉”,但第一年培育村的草莓大棚产值就打了个“翻身仗”,随后200多户村民加入

“草莓大军”,种植面积由20亩扩大到200亩,传言也随之变成歌谣——“草莓是个宝,用来致富好。民兵当主力,生产热情高。”

现如今,培育村已经成为江苏省文明村标兵,村里的大棚面积已经扩展到2500多亩,村民不但种植草莓,还种植西瓜和甜瓜销往外地,每年全村的收入可达2000多万元。

去年6月,叶剑生竞聘成为常乐镇为群村支部书记。对于将来的规划,叶剑生信心满满:“我打算花2-3年时间,把为群众种植成为一个新的培育村。”

女儿重走父亲的军营路

采访中,叶剑生常说,他为村里所作的一切离不开部队对他5年的教育。致富不忘拥军,近年来,老叶用实际行动践行他所受的国防教育:安置21名现役军人家属进村办企业;筹资10万元建立帮扶基金;每年到驻海门部队慰问,累计金额达10万多元……

只有这些还远远不够,叶剑生希望部队精神能够代代传承。“2007年,我将女儿送入我曾经服役的军营,希望两年的部队大家庭的生活能让她深刻理解祖国的国防事业和我们子弟兵的含义。”叶剑生说,起初女儿非常不情愿,好说歹说才入了伍。“入伍第一年她遭遇挫折,打电话回来哭着说要跳楼,把我吓坏了。”当叶剑生赶到军营时,才知道女儿是因为背不下教材上的内容产生挫败心理。于是,叶剑生每周都要到军营鼓励女儿。经过部队一年多的摔打锻炼,当年娇娇的女儿提高了自己的业务能力,每年都被评为优秀士兵。老叶说,“两代子弟兵,自己的努力终于可以后继有人了!” 快报记者 王怡然 文/摄

海门全国首创 “军人家庭服务中心”

如今已有400余个,6万多人参加服务



四甲中学报务训练班的学生正在联系抄报

作为一个革命老区,江苏海门曾是全国15个红军游击区之一;作为全国双拥模范县,海门曾在国内首创“军人家庭服务中心”。这里曾6次被评为“江苏省双拥模范城”,获得过“全国爱心献功臣行动先进市”、首届“全国维护国防利益和军人军属合法权益工作先进单位”等荣誉称号,透过这些光环,我们看到海门用朴实的行动诠释着“双拥”的意义——拥军拥属、拥政爱民。

军人家庭服务中心 遍布海门

1979年,对越自卫反击战打响,为解除中越战争前线海门籍官兵的后顾之忧,海门手帕厂于1984年在全国率先建立“军人家庭服务中心”,当时引起国内强烈轰动。

27年过去了,海门手帕厂由国有企业改制为民营江苏百花企业集团。经历无数次人事变动,王浦萍留了下来,并成为现今百花集团的董事长。王浦萍说:“在最艰苦的时期,厂里的国防教育也未间断,军人家庭服务中心对军属的帮扶有增无减。”

几十年来,百花集团(及其前身海门手帕厂)成立了国防和拥军工作领导小组,制定了年度国防教育工作计划,把开展国防教育列入公司的议事日程。先后共投入10万元,建设了电教室、图书阅览室,并购置了《国防法》、《反分裂国家法》等上千部国防教育资料,帮扶对象也从集团内职工扩大为全社会军属及转复军人。为了让集团员工深刻理解拥军拥属的国防理念,每年集团新进员工的第一堂课就是国防教育;结合集团员工的自身特点,百花集团还创立了“女子民兵连”。 如今,拥军拥属行动已经融

入百花集团的“血液”,年年不间断地帮扶、慰问数也数不清,以至于王浦萍讲起集团拥军事迹时,脱口而出的第一句话竟是:“这些也没什么好说的。”

但王浦萍还是难掩心中自豪:“这两幢4层居民楼是我们为解决军属住房问题而建的,被人们称为‘拥军楼’,后来楼旁的大路就被命名为拥军路。”“为了解决军人子女教育困难,我们创办了百花幼儿园。”“军人子女从上小学到初中,学费全部由厂里报销。”

在百花集团带动下,如今在海门,“军人家庭服务中心”已发展为400余个,遍布全市各个乡镇、企业、学校、机关,参加服务人数达6万多人。

小小报务班桃李遍 中华

国防建设涉及方方面面,海门四甲中学独辟蹊径,通过报务训练,将国防教育从娃娃抓起。

1961年,海门四甲中学成立了报务训练班,50年来,先后有近千名学生学到了精湛的军事技术,不少学生还因此考取了军事院校。

如今这个报务班有36名学生,多数都是从初中一年级就开始学习。“报务训练培养了学生专注吃苦的精神,以及敏锐细腻的心思,不但使他们加深了对我国国防事业的理解,同时对他们学习也有很大帮助。”四甲中学校长曹新春说,50年来,从报务班中走出的很多学生,如今都成为了国家各行各业的高端人才,“江泽民同志授衔的沈阳军区吴仁忠将军、兰州军区于勇将军、国防科技大学许晓军博士、苏州工业园区书记沈文祖,他们都是这个报务班的学生。” 快报记者 王怡然 文/摄

下班路上出车祸身亡 鉴定为工亡难拿赔偿

校方:赔偿一事得找政府
教育局:按照法律程序来办

还有四年就退休,没想到下班路上出车祸不幸身亡。日前,盐城东台市市民张先生向快报反映称,他的岳父是东台海丰小学的一名老师,从事故发生到现在已经5个多月,面对人保局鉴定出来的工伤死亡决定书,学校和教育局却迟迟不给赔偿。

放学回家路上被撞身亡

张先生的岳父姓周,今年56岁,生前在东台市海丰小学任一年级某班级的语文老师。今年1月18日,因临近期末考试,学校在下午4点20分放学后,组织全体教师召开了一次考务会。会议持续到下午5点10分,散会后,周老师像往常一样骑电动车回家。由于天已经黑了,白天的雪融化后在路面上结了一层冰,周老师骑了四里左右的路后来一条偏僻的乡村小路,这时迎面开过来一辆小型客车,司机发现后赶紧刹车,然而周老师已经躲闪不及。

事故发生后,周老师被送到东台市人民医院进行抢救,终因抢救无效于1月22日死亡。“今年4月28日,我岳父正式被确定为工伤死亡,我们拿着工亡决定书找学校讨说法,可学校说他们是事业编制,这类事情的赔偿由教育局拨款。于是,我们又找到东台市教育局,结果他们说要开会讨论后再给答复。”张先生说,他后来找了教育局四五次,结果答复都是一样的。

带班优秀,是严师也是慈父

海丰小学位于东台市的东北边,与市区相距16公里左右,附近没有公交车站,交通十分不便。24日中午记者来到该校时刚好下课,记者随机采访了几位老师和周老师生前班上的学生,他们的评价基本是“老实、有责任心、不放弃一个后进生,所带班级都很优秀”。记者还联系上周老师以前教过的学生周明(化名),他已经小学毕业。据周明讲,他从小就没有父母,和奶奶相依为命,但奶奶不能每天接送他上学,周老师知道后就主动把他留在自己宿舍里照顾他吃住,一直到周明小学毕业。

“周老师在学习上对我们挺严格的,但并不凶,平时对我们可好了,很慈爱。”周老师班上的一名学生说。据了解,周老师从事教育工作30多年,生前担任过毕业班班主任十几年,因工作认真负责、带班成绩优秀,连年被评为先进工作者,1995年还被东台市政府记三等功一次。去年,他的女儿也调来海丰小学工作,和他同教一个班,而他自己还有四年就退休了,没想到在这时遭遇不幸。

教育局:按法律程序来办

得知记者来采访,一位周姓校长首先称,周老师确实是一名非常优秀的教育工作者。“周老师是在我们学校的事业编制内,他带的班级成绩都很好,曾被评过二等功和三等奖,突然死去我们也惋惜。现在他的死被认定为工亡,按照规定,他可以得到40万元左右的赔偿,但是我们学校是事业单位,老师工资等都是由政府拨款,所以赔偿一事还得找政府。”周校长说道。

下午3点左右,记者来到东台市教育局,一位工作人员称他们负责此事的领导不在。随后,记者电话联系到一位姓崔的书记,电话刚接通就传来一阵嘈杂声,记者表明身份时需要大声说话他才能听得清楚。不过等记者表明来意后,他只是按照法律程序来办,随后便挂断了电话。

随后,记者又联系了盐城市教育局,一位负责人称这不是与教育相关的事件,不便发表看法,而这类事件都是由学校属地管理的。 金辰 徐振